

LA INVITAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ARE LOC VIZITA TOVARĂȘULUI ȚVIETIN MIATOVICI, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, duminică dimineața a sosit într-o vizită de prietenie în țara noastră tovarășul Țvietin Miatovici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, împreună cu tovarășii Stane Dolanț, membru al Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, și Iosip Vrhovec, secretar federal pentru afacerile externe.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, sosit de simbră la Timișoara, a fost salutat, în drumul de la reședință pînă la gara din Timișoara, unde s-a desfășurat ceremonia sosirii oaspeților iugoslavi, de numeroși locuitori ai municipiului, care au ovacionat și aclamat îndelung pe conducătorul partidului și statului nostru.

În gara municipiului Timișoara, la coborirea din trenul oficial, tovarășul Țvietin Miatovici a fost întâmpinat de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Cei doi președinți și-au strins mâinile cu prietenie, s-au îmbrățișat cu căldură.

Un grup de tineri și tinere, îmbrăcați în frumoase costume populare bănățene, pionieri au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășului Țvietin Miatovici, celorlalți oaspeți, buchete de flori.

Numeroși timișoreni aflați în piața gării au aplaudat cu în-sufletire pe tovarășii Nicolae Ceaușescu și Țvietin Miatovici.

Întilnirea dintre cei doi sefi de stat se înscrie ca un nou și important moment al dialogului româno-iugoslav la nivel înalt, care are un rol hotărîtor în dezvoltarea și întărirea continuă a relațiilor de strînsă prietenie și rodnică colaborare dintre țările, partidele și popoarele noastre, în folosul reciproc, al cauzei socialismului, păcii, securității, înțelegerii și cooperării în Europa și în întreaga lume.

★

Răspunzînd invitației tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășul Țvietin Miatovici, împreună cu tovarășii Stane Dolanț și Iosip Vrhovec au participat duminică la o partidă de vînătoare în pădurea Cheveres, din județul Timiș.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - Nr. 964

4 PAGINI - 30 BANI

Luni 2 februarie 1981

Simbră și duminică la Cimpulung Moldovenesc

FESTIVALUL SPORTULUI DE IARNĂ SUCEVEAN, O FRUMOASĂ SĂRBĂTOARE A „DACIADEI“



Vremea favorabilă, zăpada căzută din belșug în toate zonele țărilor au creat condiții excelente pentru practicarea sporturilor de iarnă, pentru participarea la întrecerile din cadrul „Daciadei“. Iată o imagine sugestivă...

**CIMPULUNG MOLDOVE-
NESC, 1** (prin telefon). Festivalul ale sportului de masă s-au organizat și se organizează în tot mai multe localități din țară, aceasta constituind una din dovezile incontestabile ale dezvoltării impetuoase pe care o cunoaște sportul pentru toți sub impulsul puternic, generos, al marii competiții poli-sportive „Daciada“. Ei bine, trebuie să spunem din capul locului că „Festivalul sporturilor de iarnă de la Cimpulung Moldovenesc“, al cărui martori am fost timp de două zile, tînde către nota maximă, depășind din toate punctele de vedere (organizatoric, tehnic, material și de participare) manifestările sportive de masă si-

milare la care am asistat în ultimii ani.

Urmărind întrecerile, stînd de vorbă cu concurenții și organizatori, cu spectatori localnici sau atrași din drumul lor prin această minunată așezare de coloana sportivilor care se îndreptau spre locul de desfășurare a festivității de deschidere, am aflat secretul acestei

impliniri: s-a dorit și s-a reușit să se facă din acest festival sportiv înscris sub genericul „Daciadei“ — păstrînd, desigur, proporțiile — o veritabilă Olimpiadă de iarnă a județului Suceava.

Și așa a și fost aici, ca la o veritabilă Olimpiadă, din desfășurarea căreia vom încerca să vă redăm cîteva imagini. Simbră seara, pe Dealul Runc au prins să șerpuiască de sub pădure panglici de foc, pe care le-am bănuț a fi făclieri pe schiuri desenînd arabescuri care incintau privirile, pentru a se implini la un moment de apoteoză în litere vizibile pînă hăt — departe: DACIADA — ediția a II-a. Aplaudau oamintii măiestria celor de sus ca la un spectacol... Apoi făcliiile au desenat un fulg de nea, simbolizînd etapa de iarnă a marilor competiții și orașul a fost învitat la „fecria pe luciul gheții“, de pe patinoarul natural al Școlii generale nr. 4.

Duminică dimineața, pe o vreme splendidă, coloana participanților s-a îndreptat spre stadionul orașului întîmpinat de un mare număr de iubitori ai sportului. După ce au fost înălțate pe catarguri drapelul țării și steagul „Daciadei“, a avut loc o frumoasă și bogată

Mircea COSTEA

(Continuare în pag. 2-3)

În concursul athletic F. I. S. U. de la Sofia

VALI IONESCU — PE LOCUL 1 Alți 4 atleți români pe podiumul de premiere

SOFIA, 1 (prin telefon, de la corespondentul nostru). În sala Festivalna, cea care a găzduit în 1971 întrecerile „europenilor“ de atletism, s-a desfășurat, la sfîrșitul săptămîinii trecute, unul dintre cele mai importante concursuri internaționale ale sezonului indoor continental, tradiționala competiție a Federației Internaționale a Sportului Universitar. Dealtfel, trebuie arătat că de mai mulți ani, în februarie, acest

concurs al F.I.S.U. se desfășoară, cu regularitate, aici la Sofia.

La ediția din acest an a competiției au fost prezenți peste 400 de atleți și atlete din 14 țări, între care și România. Dintre atleții români cea mai bună evoluție a avut-o săritorea în lungime Vali Ionescu.

PANCIO PANCEV

(Continuare în pag. a 4-a)

TURNEELE PE GRUPE VALORICE LA VOLEI FEMININ

Primele turnee pe grupe valorice ale Diviziei „A“ feminine de volei s-au încheiat ieri în sălile de sport din Bacău (locurile 1-4), Iași (locurile 5-8) și „Agronomia“ din Capitală (locurile 9-12). Iată amănunte de la jocurile desfășurate simbră și duminică la Bacău. În pag. 2-3, relatări de la Iași și din București.

În întrecerea frunțașelor, C. S. U. Galați în ofensivă...

BACĂU, 1 (prin telefon). Simbră s-au înregistrat scoruri identice în partidele desfășurate, dar victoriile studențelor gălățene și dinamovistelor au fost obținute nu fără mari emoții: C.S.U. Galați — Farul Constanța 3-2 (-11, 14, -7, 6, 12) și Dinamo București — Știința Bacău 3-2 (5, 10, -11, -8, 9).

Duminică, echipa locală Știința a făcut cel mai slab meci din turneu, eforturile singulare ale inimoasei Lucica Zoia fiind insuficiente. De partea cealaltă, studentele din Galați au repetat jocul bun din meciurile anterioare, fiind hotărîte să nu cedeze nici un set. Elevele antrenorului Traian Vilsan (care și-a condus foarte bine echipa în acest turneu) și-au organizat bine jocul, avînd în rolul principal pe Crina Georgescu. Alături de aceasta, Mariana Muscă, Ileana Dobroschi și Gabriela Cojocaru au fost principalele artizane ale unui succes scontat dealtfel. Scor final: C.S.U. Galați — Știința Bacău 3-0 (12, 7, 6). Arbitrii bucureșteni N. Ionescu și Em. Costoiu au condus bine.

După cum începuse primul set, se părea că dinamovistele vor câștiga ușor meciul cu Farul, mai ales cînd conduceau cu 12-5. Dar, mobilizarea jucătoarelor de pe litoral — în rîndul cărora Gulniza Gețil și Maria Enache s-au detașat —

face ca scorul să devină egal la 13! La acest scor, constanțeanca Aurora Popența oferă cadou: un punct direct din serviciu. Tensiunea crește, urmează egalitate la 14 după care dinamovistele, mai calme și mai lucide, realizează punctele necesare cîștigării setului. În următoarele două seturi,

Mihail VESA

Concursul internațional de sanie „Cupa Bucegi“

SPORTIVII ROMÂNI — COMPORTARE BUNĂ ÎNTR-O COMPANIE SELECTĂ

SINAIA, 1 (prin telefon). Toboganul de gheață de pe Muntele Furnica a găzduit, simbră și duminică, un nou concurs de ampolare: ediția a treia a competiției internaționale de sanie „Cupa Bucegi“. Întrecerea, care s-a bucurat de participarea unor redutabili sănieri din R. D. Germană, U.R.S.S., Polonia și Cehoslovacia, precum și a frunțașilor acestei discipline sportive din țara noastră, a prilejuit o luptă sportivă de toată frumusețea, încheiată (în ceea ce ne privește) cu rezultate mulțumitoare. Reprezentantul României, Ion Apostol, a obținut, în final, un meritos loc 2, la numai 93 miimi de secundă de cîștigătorul concursului, sportivul din R. D. Germa-

identice ca aspect, constanțențele scad evident ritmul, facilitînd victoria cu 3-0 (14, 5, 10) a campioanelor, din rîndul cărora s-au evidențiat Irina Pelculeț, Victoria Banciu și Mariana Ionescu. Arbitrii D. Dobrescu (Ploiești) și C. Păduraru (Timișoara) au condus bine o partidă care nu a pus probleme deosebite. La sfîrșitul primului turneu, clasamentul se prezintă astfel: 1. Dinamo 6 p, 2. C.S.U. Galați 5 p, 3. Farul 4 p, 4. Știința Bacău 3 p.

MIERCUREA CIUC, 1 (prin telefon). Pe frumoasa bază sportivă de iarnă în aer liber din localitate, cu pistă naturală de dimensiuni olimpice, îmbrăcată în straie de sărbătoare, s-a aprins simbră dimineața flacăra finalelor pe țară ale „DACIADEI“ și ale campioanelor naționale de patinaj viteză, rezervate juniorilor. La start s-au aliniat 60 de fete și băieți din 12 cluburi și asociații sportive. Printre finaliștii s-au aflat și mulți viteziști de vîrstă copiilor, constanțeanca Ileana Clețeșteanu de 12 ani, clujeanul Daniel Bota și brașoveanul Daniel Csata, amîndoi de 13 ani, fiind cei mai mici concurenți.

Cu toate că simbră, în reuniunea inaugurală, au avut de înfruntat un adversar, pe cît de

nedorit, pe atît de neînduplecat — gerul puternic (primul start s-a dat la o temperatură de minus 14 grade), tinerii patinatori, disputîndu-și întîietatea cu ardoarea specifică vîrstei lor, au furnizat curse mult gustate de public și, pe alocuri, extrem de echilibrate, unii din-



Mihaela Timiș (C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca) o autentică speranță a patinajului viteză

Foto: Șandor SZAKACS-Miercurea Ciuc

tre invingători fiind departajați doar de un... vîrf de patină. Majoritatea probelor au fost dominate copios de juniorii de la C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca, antrenai de frații Mihai și Horia Timiș. În mod deosebit s-a impus atenției Simona Todoruț, această fetiță de 15 ani, care progresează vîzînd cu ochii, doborînd recordurile de junioa-

Gheorghe ȘTEFĂNESCU

(Continuare în pag. a 4-a)

Traian IOANIȚESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Fotbal

ele „A“ pregătesc relurul

LAȚI LUPTĂ CU DIFICULTĂȚILE, ȘI-A PIERDUT SPERANȚA

cu un an, gătește reluarea. Dar iarna trecută de lucru au sprijinul fabricii de activități destul de eia permis să lătească să e-ri. o pregătirea cota de e-cu care, de-at de la rem-situatia se-rită și, din-ine.

șile cu care mai acute sint imponenta lo-și de participi-antrenamen-ve Vlad (ple-neret în tur-și pe Han-ntu mai mul-ți reprezentan-ntre jucătorii l de toamnă la pregătirile ui C. Zamfir (nunțat). Cra- de o ca- mducerea unui ulației), Tolea t retragerea) are speră, ca obțină dazle- C. Constanța) dorește și el, eze la o altă ie inferioară). ea acestor ab- ați n-a putut accasta oră- notabil, nici elalte echipe

a 5 ianuarie lot în care 25 de jucă- căroră pro- iun de 8 ul Constantin t său, Adrian t pe parcurs i. Astfel, Ma- fractură de ut lua parte re cele 35 de cluete până în tre la Galați. operată la cla- (suferind de absență), la proape jum- nente. În ceca Florea, acesta abia pe 8 ia- ertificat medii- 5 ianuarie),

care recomandă 14 zile scutire de efort. Cele 14 zile au tre- cut, dar Florea nu s-a mai pre- zentat la pregătire. După cite- va antrenamente, Băjenaru și-a luat și el concediu medical. Moțoc, care este student a venit doar la antrenamentele de după-amiază, iar din 20 ianuarie a intrat în concediu medical, cu diagnosticul de congestie pulmonară, ceea ce nu-l împiedică — după cum a- firmă antrenorii lui — să-și vadă liniștit de cursuri, să um- ble prin oraș, dar fără să mai dea pe la stadion. Așadar, o avalanșă de concedii medicale, dintre care unele ascund, după cum se crede, tendințe de sus- tragere de la pregătirile echi- pei sau chiar refuz camuflat de a mai lucra sub conducerea lui Tească.

Acestei nefirești situații i s-au suprapus sau i se mai suprapun și alte dificultăți, priv- vind înedesebi condițiile de lu- cru (terenul de antrenament lasă de dorit, ca urmare a fap- tului că nu s-a adus zgura pro- misă; dururile nu au putut fi folosite o bună bucată de vre- me; medicul echipei este pleat tocmai în această perioadă cînd se simte mai mare ne- voie de el).

Președintele clubului gălă- țean, Ioan Petre, pare de-a drept- ul coplesit de situație. În ce-l privește, antrenorul Tească în- cearcă cu tenacitate, fără a re- nunța la cunoscuta lui exigen- ță, depășirea impasului actual. Incredător că echipa gălățeană poate încă evita calea spre Di- vizia „B”. „Nu mi s-a întimplat pînă acum să retrogradez nici o echipă — ne-a spus el — și voi depune toate efor- turile pentru ca și F.C.M. Ga- lați să rămînă în prima divi- zie. Din păcate, unii dintre ju- cătorii noștri nu sînt dispuși să facă și ei eforturile necesare și a ne baza în continuare pe ei înscamnă a da din manivelă la o mașină fără benzină. De aceea este necesar să construim din mers aici, la Galați, o nouă echipă, în primul rînd ca mentalitate și ambiție. Dar pen- tru aceasta este nevoie de concursul tuturor factorilor in- teresați”.

Într-adevăr, acest concurs este acum mai necesar ca ori- cînd. Cu prilejul vizitei noas- tre la Galați ne-a apărut clar că echipa divizionară „A” trece printr-un moment greu, pro- vocat de indisciplinarea adesea to- lerată a unor jucători, de slabă fermitate a conducerii clubu- lui, de dezinteresul unora dintre factorii locali care ar pu- tea ajuta clubul (în fond, ace- sta reprezintă întregul județ), poate și de o oarecare lipsă de tact din partea antrenoru- lui Tească. Iată de ce conside- răm ca imperios necesară — din partea organelor locale, e- ventual și a federației — o a- naliză temeinică a acestei si- tuații, a tuturor cauzelor care au generat-o și o mențin, pen- tru a se putea lua măsurile de îndreptare și a se asigura echipei capacitatea de a lupta cu șanse reale în vederea evi- țării retrogradării.

Constantin FIRĂNESCU

ENESC

miere care au mare bază. Dar ia sintem da- u pentru a sa- cuiva, fiindcă rădăuit „să ia- pentru a oferi indemn cole- rfi ale țării să ij și încredere pluri vredni- nsemnul marii i „Daciada”.

ATINAJ

000 m — 1:36,5
5:19,6; (b) —
Miercurea Ciuc) —
la 3 000 m —
— 2:18,0, și la
clasament ge-
Simona Todoruț
Szatmarl (Mu-
202,800 p. 3.
mureș Tg. Mu-
b) — 1. Imre
Csaba Adorjan
Ciuc) 194,983 p.
(Petrolul Plo-
iuniori II (f) —
(C.S.S. Viitorul
00 m — 48,4, la
la 1 000 m —
m — 5:34,4;
g (C.S.S. Viito-
la 500 m — 45,5,
4, la 1 000 m —
1 — 5:17,5; cla-
(f) : 1. Mihaela
Gabriela Voina
2,799 p. 3. Er-
șgul Tg. Mureș)
Carol Lang
el Csata (Trac-
3 p. 3. László
Bv.) 203,850 p.

ÎN ATENȚIA CONDUCĂTORILOR AUTO PROFESIONIȘTI

Administrația Asigurărilor de Stat — ADAS — aduce la cunoștința conducătorilor auto profesioniști că au posibilitatea să contracteze asigurarea facultativă de răspundere civilă auto, la responsabili cu asigurările din unitățile socialiste, agenții și inspectorii de asigurare sau, direct, la orice unitate ADAS.

Totodată, ADAS recomandă conducătorilor auto profesioniști, care au contractat această asigurare, să po- sede asupra lor, permanent, contractul de asigurare în- cheiat, pentru a putea fi prezentat, în cazul întîmplării unui eveniment asigurat nedorit, organelor de miliție care constată accidentele de circulație.

Lotul de tineret în Argentina

4-3 CU ATLETICO TUCUMAN

Buenos Aires. (Ager- pres). — Reprezentativa de tineret a țării noastre și-a început turneul pe care îl întro- prende în America de Sud, ju- cînd la Tucuman, în compania formației locale F.C. Atletico, din prima divizie a cam- pionatului argentinian de fot- bal. După un joc spectaculos, cu multe faze de poartă, fot- baliștii români au terminat în- vîngători cu scorul de 4-3 (2-2), golurile echipei noastre fiind înscrise de Geolgu (min. 7), Șoiman (min. 25), Minea (min. 73), și Terheș (min. 74).

Formația română a evoluat în următoarea alcătuire: Alex- a — Vlad, Iovan, Pană, Rednic — Mureșan, Suciu (Minea), Klein — Șoiman, Gabor, Geol- gău (Terheș).

Seleccionata română va juca în continuare cu cunoscuta formație argentiniană Velez Starsfield, din Buenos Aires, urmînd ca, după alte 2 partide în Argentina, să plece în ca- pitala Boliviei, La Paz, unde, la 8 februarie, va susține un meci împotriva reprezentativei țării-gazdă.



Iordache, prompt, pe fază, reia în gol balonul respins de portarul V. Marcel. (Dinamo — Progresul-Vulcan 6-2)
Foto : I. MIHAIȚĂ

JOCURI AMICALE, DE PREGĂTIRE

DINAMO — PROGRESUL VULCAN 6-2 (3-0)

Prima repriză a acestui meci deosebit de atractiv a fost do- minată copios de Dinamo, la- borioasa linie de mijloc a e- chipei din șos. Ștefan cel Mare reușind să împingă mercurul înaintea și, împreună cu cei trei din față, să-i oblige pe fundașii Progresului Vulcan să greșescă mult. Și astfel, în minutele 10 și 18, la două „bil- biuțel” G. Sandu — Lucuță, IORDACHE și VRINCEANU au înscris ușor, ca la un an- trenament cu juniorii! Al tre-ilea gol al dinamoviștilor din această primă parte a jocului a fost marcat tot de IOR- DACHE, în ultimul minut al reprizei, el reluînd în plasă balonul respins neinspirat de portarul V. Marcel, la un șut al lui Custov. După pauză, în cele două formații au survenit mai multe schimbări. Dinamo a ridicat repede scorul la 5-0, prin două goluri frumoase, marcate de DINU (min. 49) și același atacant cu poartă de șut IORDACHE (min. 53). De abia de acum încolo jocul se va echilibra. Progresul-Vulcan va reduce handicapul printr-un gol al lui... EFTIMESCU, la un șut centrat al lui Nignea (min. 54); Dinamo va restabili diferența prin ex-progresistul SÂNDOI (min. 67), pentru ca, în min. 74, NIGNEA să stabi- lească scorul final la 6-2, transformînd o lovitură de la 11 m. A. Deleanu a condus bine formațiile: DINAMO: Ef- timescu — Dumitrescu, Dinu, Bumbescu, Stredie — Dragnea, Augustin, Custov — D. Zamfir, Iordache, Vrinceanu. PROGRESUL-VULCAN: V. Marcel — Bădiță, G. Sandu Reti, Lu- cuță — Mateescu, M. Ionescu, Tică — Apostol, Tevi, Marica.

În repriza a doua au mai ju- cat: I. Marin, Ghiță, Sândoi, Stănescu și Cojocar (Dinamo), Bulancea, Anghel, Țugulan, Ca- lianu, Nignea și Glonț (Pro- gresul-Vulcan).

Laurențiu DUMITRESCU

SPORTUL STUDENȚESC — POLITEHNICA IAȘI 3-1 (2-0)

Ieri dimineață, pe stadionul Politehnica, terenul III (tăvă- luit bine), peste 1 000 de spec- tatori au văzut la lucru divi- zionarele „A” Sportul studen- țesc și Politehnica Iași, care și-au testat stadiul de pregă- tire într-o partidă atractivă, cu multe faze de fotbal bun. Au învins studenții bucureșteni cu scorul de 3-1 (2-0), ei dove- dindu-se mai incisivi la poartă, pe contraatac. Jocul lor a avut mai multă consistență în prima repriză. Politehnica Iași a combinat frumos, în primele 45 de minute, însă excesiv (nu a expedit nici un singur șut la poartă). Abia la reluare ea și-a schimbat registrul de joc,

imprimînd meciului un tempo ridicat, dominînd insistenț și finalizînd mulțumitor acțiunile de atac.

Golurile au fost marcaș, în min. 5 de M. Sandu, cu capul (Bucurescu — cursă spectacu- loasă și centrare), în min. 36 — Bucurescu, sprint-șut înșe- lător (a vrut să fie o cen- trare) în unghiul lung, în min. 71 — DĂNILĂ, din 11 m (fautl făcut de Stroc asupra lui Si- mionaș) și în min. 79 — A. MUNTEANU, infiltrat pe con- traatac.

Arbitrul bucureștean I. Pop a condus bine formațiile: SPORTUL STUDENȚESC: Mo- raru (min. 46 Lazăr) — M. Ma- rian, Cazan, Iorgulescu (min. 70, B. Grigore; min. 80, A. Constantin), Stroc — O. Ione- scu (min. 46 Șerbănică), Chi- haia (min. 46 A. Munteanu), Cătoi — Fl. Grigore, M. Sandu, Bucurescu; POLITEHNICA IAȘI: Bucu — Oprea (min. 46 Gh. Munteanu), Agachi, Ursu (min. 46 Anton), Ciocir- lan — D. Florea (min. 58 Pa- veliuc), Simionaș, Romilă — M. Radu (min. 46 Keresi), Dă- nilă, C. Ionescu.

Stelian TRANDAFIRESCU

PETROLUL PLOIEȘTI — F. C. CONSTANȚA 3-1 (1-1)

PLOIEȘTI, 1 (prin telefon). Avertizată de scorul mare cu care Petrolul a câștigat în fața lui S.C. Bacău, joia trecu-

tă, F.C. Constanța a abordat întîlnirea cu multă prudență, și-a organizat jocul cu atenție, s-a apărat exact și agresiv. Gazdele, la rîndul lor, deși mai mult prezente în atac, n-au găsit cele mai bune so- luții pentru finalizare și, în a- ceste condiții, prima repriză era să se încheie cu un scor alb. Au înscris, totuși, și Pe- trolul și F.C. Constanța, cite un gol, ambele din 11 m, prin TOPORAN (min. 37), respectiv BUDURU (min. 40). După pauză, aspectul jocului s-a schimbat. S-a jucat mai des- chis, mai spectaculos, mai efice, Petrolul, cu Cozarec coordonator, a acționat mai clar și a înscris de două ori prin GALĂȚEANU, în min. 46 și 63, asigurîndu-și o victorie meritată, aplaudată de cei a- proximativ 10 000 de specta- tori.

A arbitrat M. Moraru (Plo- iești) următoarele formații: PETROLUL: Haralambie — Mureșan, Negoescu, Butufci, Toma — N. Lazăr, Simaciu, Pancu — Gălățeanu (min. 70 Ibiș), Toporan (min. 82 Goica), Rob (min. 46 Cozarec). F. C. CONSTANȚA: Coștaș (min. 54 Stancu) — Borali (min. 46 Purcărea), Antonescu, Nistor, Caramalău (min. 66 Turcu) — Drogeanu, Gache (min. 70 Mă- năilă), I. Moldovan (min. 20 Ancuța; min. 65 Livciuc) — Buduru, Peniu, Mărculescu (min. 62 Ștefanovici; min. 80 Mustafa).

Mihai IONESCU

*
● CHIMIA RM. VILCEA — UNIVERSITATEA CRAIOVA 1-1 (1-1). Meci spectaculos (disputat pe un teren foarte greu, înghe- țat), la care au asistat peste 3000 de spectatori. Au marcat: Ir- mescu (min. 16) pentru craioveni și Stanca (min. 18) pentru gazde. Arbitrul I. Crăciunescu (Rm. VI-

cea) a condus formațiile: CHI- MIA: Constantin — Lepădatu, Iordan, Catargiu, Basno — Cilean, Alexandru, G. Stan — Telesan, Stanca, Georgescu. Au mai jucat: Carabageac, Savu și Cincă. UNI- VERSITATEA: Boldici — Purima, Clupitu, Tiliho, Ungureanu — Clorolanu, Firănescu, Irimescu —

PROCA: „SCUTIRILE DE EFORT SUBMINEAZĂ O ECHIPĂ”

Cu Nicolae Proca, dincolo de problemele echipei sale, F.C.M. Brașov.

REP.: Cum vedeți actualul moment în fotbalul internațional, judecînd și după numeroasele transmisii T.V. din această iarnă?

N.P.: T.V.-ul oferă un deta- liu și aproape niciodată un ansamblu. Iar fotbalul este, întîi de toate, ansamblu. Pot face, însă, aprecieri pe baza celor văzute pe viu, deci campionatul mondial din 1974 și campionatul eu- ropean din 1980, la care am fost. Concluzia mea nu este prea originală, dar se bazează pe date precise. Mai mult ca oricînd, putem spu- ne că jocul de fotbal înce- pe cu momentul apărării. Nu face excepție nici măcar Brazilia, în ciuda faptului că are numeroși virtuozii în atac. Știu că o asemenea a- firmare nu prea place cron- icarilor, dar asta este rea- litatea. Știu că numeroși cron- icari ai fost seduși de jo- cul ofensiv al lui Mateianu...

REP.: A fost o reacție firească, spunem noi. Fotba- lul românesc se cantonează parcă într-o cazemată în fa- țea porții. Iată de ce preocu- pările ofensive ale echipei din Baia Mare au născut unele speranțe, timp de doi ani și mai bine. Aveți ceva împotriva ideilor puse în circulație de Mateianu?

N.P.: Viorel Mateianu e un antrenor la care țin, în primul rînd pentru că a fost un fotbalist de valoare și e frămîntat de problemele fot- balului. Dar, într-un recent interviu, a vorbit cam de sus despre tagma antrenori-

lor, din care face și el par- te. Asta îmi demostrează, între altele, că n-a simțit greșelile pe care le-a comis.

REP.: La ce vă referiți?

N.P.: Există destule gre- șeli. Iată, de pildă, această organizare a echipei exclu- siv pe atac, fără nici o pre- ocupare pentru apărare. Frecvența atacurilor nu duce automat la gol. Chiar în ziarul „Sportul” am văzut că raportul dintre șuturile la poartă și golurile realiza- te este de zece la unu. E limpede că în aceste condi- ții, dacă ții seama de sta- tistică, trebuie să organizezi 30 de atacuri ca să poți marca un gol. Aceasta este una din erori. Jocul de fot- bal e un fenomen mult mai complex decît atacul sau, mai bine zis, dorința de a ataca permanent. În legătura cu aceasta, experiența îmi spune că majoritatea golurilor care se marchează în fotbalul românesc și chiar în cel mondial sînt opera unor înaintași în in- ferioritate numerică în fața apărării adverse. Nu vă spune nimic asta?

REP.: Dacă adoptăm prin- cipiul statistic...

N.P.: Dați-mi voie. N-am terminat. Mai e problema portarului. F.C. Baia Mare a făcut din portarul său un jucător de cîmp. După pă- rerea mea, un portar deve- nit jucător de cîmp este o jumătate de jucător de cîmp. În schimb, un portar care-și vede lungul nasului, un portar de tipul lui Banks, Zoff, Iordache, reprezintă cît trei jucători de cîmp.

Cirju, Chiriță, Trifu. Au mai fost folosiți: Lung, Păuna și Trăis- taru. (P. Giornoiu-coresp.).

● CORVINUL HUNEDOARA — POLITEHNICA TIMIȘOARA 1-1 (0-1). Meciul s-a disputat sim- bătă. Au înscris: Palea (min. 39), pentru timișoreni, respectiv Lu- cescu (min. 73). Formațiile: CORVINUL: I. Gabriel — Lăcă- tuș (Lucescu), Colesniuc, Gălan, Bogdan — Petcu, Onu, Andone — Văcuș, Dumitrescu, Niesca. POLI- TEHNICA: Moise — Nadu, Vișan, Mleana, Murar — Dembrowschi, Roșca, Dumitru — Anghel, Ne- delcu, Palea. Au mai jucat: T. Nicolae, Cotec, Nucă și Vlăde- nescu. (I. Vlad — coresp.).

● GLORIA BISTRITA — F.C. BAIJA MARE 3-0 (2-0). Meci la discreția gazdelor, disputat în fața a 3000 de spectatori. Au marcat: Georgescu (min. 20), D. Florian (min. 37) și Hurlo (min. 62). F.C. BAIJA MARE: Windt — Borz, Condruce, Kolier, Molnar — P. Radu, Clohan II, Sepi — Drago- mirescu, Clohan I, Deac. Au mai fost folosiți: Tătăran și Onufan. (I. Toma — coresp.).

● „U” CLUJ-NAPOCA — MINE- RUL LUPENI 4-1 (2-0). Prima apariție publică a studenților în acest sezon. Cel 4000 de spectatori au urmărit un joc frumos, cu numeroase faze de poartă. Golu- rille au fost marcate de: Paia (min. 23), L. Mihai (min. 33), Grigore (min. 85 — autogol) și Batacliu (min. 90) pentru local- nicii și Burger (min. 50) pentru Minerul. „U”: P. Stan — Bagiu, Dobru, Mos, L. Mihai — Po- rachei, Răduță, Popa, Boca — Butoi, Paia. Au mai jucat: Mol- dovan, I. Mureșan, Ciocan, Ba- tacliu, Tigliariu și Tegean. (I. Les- puc-coresp.).

● F.C.M. GALAȚI — C.S.M. BORZEȘTI 1-1 (1-1). Autorii golurilor: Moroșan (min. 12, din 11 m) pentru oaspeți, Orac (min. 34) pentru gazde. (T. Sirlipol-coresp.).

● SOIMII I.P.A. SIBIU — COR- VINUL HUNEDOARA 2-0 (0-0). Golurile au fost realizate de Go- lofă (min. 63) și Turlea (min. 72). (I. Ionescu — coresp.).

● LOTUL REPREZENTATIV DE JUNIORI — POLITEHNICA TI- MIȘOARA (SPERANȚE) 4-1 (2-0). Au înscris: Niculesciu (min. 6), Balint (min. 30 din 11 m), Curceanu (min. 51 și 80 — ultimul din 11 m), de la juniori, și Poșor (min. 50 din 11 m), de la timi- șoreni. (C. Crețu-coresp.).

Atunci, de ce să inversăm acest raport logic?

REP.: Ce părere aveți despre echipa națională?

N.P.: Mă bucur din ini- mă pentru succesele din toamnă. Fotbalul nostru de- pinde mult de succesele e- chipei naționale.

REP.: Cum o vedeți ca tehnician?

N.P.: Un tehnician care nu lucrează direct nu poate face decît observații gene- rale. Echipa națională a marcat un plus. Un plus care va fi și mai mare dacă nu vor exista jucători scu- iți de efort. Omoștenitea durabilă se naște din con- vîngerea că fiecare dă to- tul. Scutirile de efort sfîrșesc prin a submina o echipă.

REP.: La ce vă gândiți?

N.P.: Cred că și un ju- cător de mare talent, ca Marcel Răducanu, are obli- gația să joace din toate pu- terile și faza de apărare. După cum orice virf este dator să facă același lucru. Un stoper advers care se lansează în atac trebuie „luat” de virful său. Dacă acesta nu o face, atunci în- treaga echipă se dizlocă, pentru a tăia culoarul. Și credeți-mă, e mult mai ne- economic.

REP.: Aveți vreo propu- nere pentru lotul cel mare?

N.P.: Aș propune să-i lă- săm pe antrenorii să lucre- ze. Ei sînt cei care răspund. Dar, dacă tot vrei un nu- me, pot să vă spun că fun- dașul meu central, Nagli, e la fel de bun ca cei mai buni.

Ioan CHIRILA

